

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2019年5月5日  
己亥年四月初一



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期日  
第12092期 (今日4版)

## 咸宁，触手可及

咸宁日报客户端  
全新改版 全面升级



咸宁日报 苹果版 咸宁日报 安卓版



网址: http://zxxn.xnnews.com.cn 联系方式: 0715-8128121 邮箱: xnnews@163.com

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 咸安『四好农村路』成致富路

### 全区一季度接待中外游客248万人次

本报讯 特约记者胡剑芳、李星、通讯员王刚报道：“路修通了，玫瑰花俏了，来采摘水果的人更多了。”4月30日，咸安区宝丰农庄销售经理王随红高兴地说，自从宝塔村通堤大道拓宽刷黑成风景路后，每天来农庄采摘休闲的游客达2000余人，仅鲜花一天就售万余支。

近年来，咸安区坚持以“四好农村路”示范区创建为抓手，高起点规划，高标准建设，高水平实施，畅通农村公路“毛细血管”，让一条条农村“四好公路”蝶变成生态路、产业路、致富路。

在向阳湖镇宝塔村，一条拓宽刷黑的大道串起笔峰塔风景区、宝丰农庄、福兴农业示范区。毗邻路边的9组，一个200余平米的移民文化广场正在绿化美化，近40个车位的生态停车场位于广场中。广场旁，以向阳湖湖区文化为主要元素的巨幅涂鸦已完工。沿路延伸，果蔬基地点缀其中，好一幅美丽乡村发展画卷。

“路通了，一线穿起沿路景点，来村里游玩的人多了，农产品俏了，坐地生财的机会来了。”村支书黄宏胜笑道。

因路带活的不只宝塔村，还有被称为产业风景道的汀泗镇黄荆塘村。该村因万亩茶园列入国家一村一品绿色茶叶村。过去道路不通，采摘不便，效益不佳。如今，一条9公里刷黑道路蜿蜒山中，市民赏花采茶休闲有了好去处。同样，随着大幕乡东源12公里樱花道、12公里白云山旅游公路、21公里大幕双垅至双溪李巷村公路修通，让养在深山的楠竹下山成本降低了，山上的樱花、杜鹃花成为旅游“香饽饽”。

据悉，咸安区计划用三年时间完成68条354.14公里公路的提档升级，完成571.7公里安全生产防护工程；重点改造四、五类危桥26座；创建“美丽乡村路”454.14公里。截至目前，该区投资近3亿元，共计完成12条118.56公里示范线路提档升级。下一步，该区将提速建设，建立长效机制，创新三级路长管护机制，打造咸安管护品牌，让四好农村路真正惠民利民。

交通的提升，带动了全区旅游业的快速发展。数据显示，今年1至3月份，该区接待中外游客248万人次，实现旅游综合收入13.7亿元，与同期相比分别增长15.6%和16.2%。

## 潜山森林公园

# 入选国家100个重点建设基地

本报讯 记者吴文谨报道：日前，国家林业和草原局森林旅游管理办公室公布100家森林体验和森林养生国家重点建设基地名单，我市潜山森林养生国家重点建设基地入选。

潜山森林养生国家重点建设基地，依托单位是咸宁市潜山试验林场。潜山林场创建于1966年，森林活立木蓄积量98640立方米，森林覆盖率98.4%。1996年被原国家林业部批准为潜山国家级森林公园，2001年界定为生态公益型国有林场。

潜山属幕阜山余脉，山势东高西低，最高海拔296米，最低海拔38米。独特的地理条件，造就当地山峦叠翠、风景秀丽。春天，万木

吐绿，百花盛开；夏天，万木葱茏，清风徐来；秋天，万紫千红，层林尽染；冬天，林披银甲，分外妖娆。公园内“园”与“林”，各具特色，如诗如画。堪称“园中园”的要数桂竹园、百竹园、竹博馆、桂花博览馆、桂花园、树木园；堪称“园中林”的要数毛竹林、榉栲林、金钱松林。

重点基地建设将参照《全国森林体验基地和全国森林养生基地试点建设工作指导意见》要求，确定范围、明确思路，有序推进硬件、软件建设，切忌“重牌子、轻行动”“重形式、轻内容”，要把打造主线清晰、结构完整、功效显著的森林体验和森林养生产品作为基地建设的中心任务，努力为推动全国森林体验和森林养生发展做出样板。

春天的咸宁沃野叠翠，竹林新绿。

4月底，市拉练检查团对全市各县市区一季度项目建设进行“大检阅”。一路看、一路听、一路评、一路议，在高质量发展的路上比项目、比思路、比担当、比作为。

一个个科技含量高、市场前景广、生态环保好的优质项目鳞次栉比，一幅幅发展与环境协调、产品与市场贯通、成果与民生共进的画面处处显现。

一季度全市项目建设暨经济形势分析视频会上，一季度经济运行成绩单发布：稳中有进、稳中向好、稳中显优，实现开门红。

## 稳中有进，进在哪里？

发展要看大趋势，形势要看基本面。

国家统计局此前发布的数据显示，一季度全国GDP增速为6.4%，高于市场预期的6.3%，实现平稳开局。

“稳中有变，变中有忧”的复杂环境中，我省经济高位开局——一季度经济运行趋势良好，主要指标高于全国、好于预期。

从我市出炉的主要经济数据来看，规模以上工业增加值、一般公共预算收入等指标增幅好于年初的预期和



## 坚守岗位

5月1日，国际劳动节。当天，我市各重点工程建设工地，广大建设者主动放弃节假日休息，坚守岗位，在劳动中度过自己的节日。

右图：中交二公局施工人员在嘉鱼长江大桥施工现场进行钢箱梁初匹配。

上图：在城区书台街，市安达公路养护工程有限公司员工摊铺沥青，保障道路出行通畅。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 夏正锋 通讯员 周满 黄龙林 摄

判断。一季度经济运行总体保持在合理区间，实现了平稳开局。

成绩来之不易。政策利好叠加，聚焦动能转换、项目谋划、优化环境、强化创新，全市经济“稳中有进”打开了空间——

农业生产稳。一季度全市农林牧渔业总产值69.19亿元，比上年同期增长3.4%，实现增加值40.20亿元，增长3.3%。

投资运行稳。一季度全市固定资产投资同比增长10.4%，其中，民间投资增长18.1%，比1至2月提高7.6个百分点，高于全省7.5个百分点，居全省第4位。

消费市场稳定。一季度全市实现社会消费品零售总额142.80亿元，同比增长11.3%，高出全省0.8个百分点，位居全省第8位。

行业效益稳。一季度全市规模以上服务业实现营业利润1.27亿元，同比增长51.4%，比上年同期提高48.8个百分点；23个行业大类中，有21个行业实现盈利，行业盈利面91.3%，比上年同期提升1.1个百分点。

就业形势稳。一季度全市共有“五类”市场主体总户数20万户，比上年同期增长12.5%。城镇新增就业人数5607人，城镇登记失业率2.9%。

要素保障稳。全市金融机构贷款余额增长17.2%，位居全省第4，新增存贷比同比提高22.32个百分点。“金融早春行”签约项目1181个、金额414.98亿元。

财政收入稳。一季度全市地方一般公共预算收入完成28.30亿元，同比增长10.6%，其中地方税收收入19.43亿元，同比增长16.5%。

可以说，这种“稳中有进”的态势，正成为咸宁经济极为明显的特征之一。

## 稳中向好，好在哪里？

俗话说，“无工不富，无工不强”。工业的水平与实力，标记一个地区的经济现代化程度、规模和水准。

一季度，我市经济发展取得良好开局，工业良好运行作出了积极贡献。

增速“踩油门”，全市规模以上工业增加值增长10.69%；规模以上工业增加值增长9.1%，是近三年的最快增速。维达力电子二期、金塘风电、燕厦风电等一批投资10亿元以上的工业项目正式投产。

工业固定资产投资和工业技改投资呈现逆势上扬态势：全市工业固定资产投资增长20.7%，高于全省平均水平7.9个百分点；加大工业技改力度，投资增长20.9%，高于全省平均

水平7.2个百分点。

据统计，全市33个大行业中26个行业保持增长，增长面为79%。其中，家具制造业增长33.94%，黑色金属冶炼和压延加工业、医药制造业、非金属矿物制品业增长均在20%以上。

大中型企业逐步好转，低速增长的步伐逐渐加快。一季度全市大中型企业增速7.6%，比上年同期提高1.3个百分点，比1至2月提高2.4个百分点。

工业用电量作为经济运行的“晴雨表”、“风向标”，随着我市深入推进“三抓一优”和“133”战略布局的实施，开工项目多了，规模大了，电力需求也呈现逐步攀升的态势。

全市工业用电量增长10%，排名全省第4。

新旧动能的加速转换，也在推进实体经济持续向好——

突出于“转”。市委市政府举行2019年一季度重大项目集中开工暨工业技术改造攻坚战活动，华天新材料等105个重点项目动工兴建，全市169家工业企业同步吹响“技术改造”号角。转出工业经济发展的“含绿量”“含新量”“含金量”，最终转出工业经济总量的不断壮大。

(下转第二版)



## 发展外向经济 打造开放高地

# 通城投资40亿元建设区域性商旅综合体

方米，整体定位为辐射湘鄂赣三省200公里商圈的区域性超大型商旅综合体。

项目主要建设进口商品贸易中心、“奥特莱斯”名品折扣城、义乌小商品及服装城、电商产业大厦、异国风情主题特色小镇、购物中心、风尚人居等业态。

“通城地处三省交界，交通区位优势明显。在县委、县政府的大力支持下，项目成功落地。在建设过程中，县政府和有关部门给予了非常多的帮助，为项目一期建成开业注入了动力。”通城万雅商业发展有限公司总经理何伟说。

项目启动以来，该县成立了由县委书记任熊亚平为政委、县长刘明灯为指挥长，县公安局、发改局、住建局

等职能部门为成员的项目建设指挥部，由各成员单位抽调精兵强将，设立工作专班，全力推进项目建设。

“该项目是我县抢抓国家扩大开放机遇，致力发展外向型经济的重要支撑平台。县委、县政府主要领导高度重视和关注项目建设进展情况，多次进行调研督办，要求商贸城一期项目在10月1日建成开街。”县委常委、县委统战部长、城北片区项目建设指挥部指挥长罗小虎说。

“我们紧紧围绕县委、县政府制定的目标，竭尽全力推进项目建设，

没有休息过一个周末，晚上经常到农户家协调工作到深夜。”通城经济开发区管理部部长熊平说。

自2月13日开工以来，经过短短几个月的努力，该项目已经打通了三赢路，完成了路基平整；完成了三赢路和项目一期80亩平整土方30余万方，进入基础设施建设阶段。

项目建成后，将提升通城县在湘鄂赣三省间的商业地位，提升城市品位，促进区域发展，走出一条借港出海、借机起飞、借梯登高的高质量发展之路。

## 高质量发展看咸宁·重点项目建设进行时